Контрольная работа по химии нефти и газа
*Вариант выбирается по списку в журнале.

**Контрольная выполняется в отдельной тетради. 
(тетрадь подписывается по образцу, представленному в конце контрольных заданий)

1. Напишите структурную формулу следующего соединения
	№ варианта
	Название соединения

	1
	2,4,4 –триметилгексан

	2
	2,4 –диметил-3-этилпентан

	3
	2,5 диметил-3,3-диэтилгептан

	4
	2,4 –диметил-3,4-диэтилгексан

	5
	2,2,3-триметил -3-этилпентан

	6
	2-метил-3,4,5 –триэтилгептан

	7
	2,3,4 –триметил-3-этилпентан

	8
	2,3,4-триметил-3,5-диэтилоктан

	9
	2,2,5-триметил-3,3,4,4 –тетраэтилгексан

	10
	2,5-диметил-3,5-диэтилгептан

	11
	2,2,3,3,4 –пентаметилпентан

	12
	2,3,4 –триметил-3,4 -диэтилгексан

	13
	2,3,4-триметил-3,5-диэтилгептан

	14
	2,2,4,4-тетраметил-3-этилоктан

	15
	2,5-диметил-3,4,5-триэтилгептан

	16
	2,4,5 –триметил-3,3- диэтилгексан

	17
	2,2,4 –триметил-3,3-диэтилпентан

	18
	2,4-диметил-3,5-диэтилгептан

	19
	2,2-диметил-3,3,4,4 –тетраэтилгексан

	20
	2,3,4,5-тетраметилгептан

	21
	2,2,4,4 –тетраметил-3-этилгексан

	22
	2,3,4,5,6-пентаметил-4-этилоктан

	23
	2,2,3,4 –тетраметил-3-этилпентан

	24
	3,3,4,5-тетраэтилгептан

	25
	3,4,4-триметил-5,5-диэтилоктан

	26
	2,4,5 –триметил-3-этилгексан

	27
	3,4,5,6-тетраметил-4-этилнонан

	28
	2,5-диметил-2,5-диэтилгептан

	29
	3,4,5-триметил-3,5-диэтилоктан

	30
	3,3,4,4 –тетраэтилгексан

	31
	3,4,5-триметил-3,5-диэтилгептан

	32
	2,3,3,4-тетраметил-3,5-диэтилоктан

	33
	2,3,4 –триметил-3-этилпентан

	34
	2-метил- 3,3,4,4 –тетраэтилгексан

	35
	3,4,5,6-тетраметил-3-этилгептан


2. Напишите структурную формулу данного соединения
и выберите его линейный изомер из пяти предложенных ответов
	№ варианта
	Название соединения
	Варианты ответа

	1
	2,2-диметил-4- этилгексан 


	1) октан

2) декан

3) нонан

4) гептан

5) гексан

	2
	2,2,3-триметилгексан 


	1) октан

2) нонан

3) декан

4) гептан

5) гексан

	3
	2,2,3,4-тетраметилгексан 


	1) декан

2) октан

3) нонан

4) гептан

5) гексан

	4
	2-метил-4-этилгептан 


	1) декан

2) октан

3) нонан

 4) гептан

 5) гексан

	5
	3,4-диэтилгексан 


	2) октан

3) нонан

4) гептан

5) гексан

1) декан

	6
	2,3-диметил-3- этилпентан 


	1) октан

2) нонан

3) декан

4) гептан

5) гексан

	7
	2-метил-3-этилпетан 


	1) декан

2) нонан

3) октан

4) гептан

5) гексан


	8
	2,3,4,5-тетраметилгексан 


	1) октан

2) нонан

 3) гептан

4) декан

 5) гексан


	9
	2,3,4-триметилпентан 


	1) нонан

2) октан

3) декан

4) гептан

5) гексан

	10
	2-метил-3-этилпентан 


	1) нонан

2) декан

3) октан

4) гептан

5) гексан

	11
	2,3,5-триметилгептан 


	1) октан

2) нонан

3) гептан

4) гексан

5) декан

	12
	2,2,3,3,4-пентаметилпентан 


	1) октан

2) нонан

3) гептан

4) гексан

5) декан

	13
	2,2,3,3-тетраметилбутан 


	1) октан

2) нонан

3) декан

4) гептан

5) гексан

	14
	3,3-диэтилпентан 


	1) октан

2) декан

3) гептан

4) нонан

5) гексан

	15
	3-метил-3-этилпентан 


	1) нонан

2) октан

3) декан

4) гептан

5) гексан

	16
	2,3-диметилгексан 


	1) нонан

2) октан

3) декан

4) гептан

5) гексан

	17
	2,2-диметил-4- этилгексана 


	1) октан

2) нонан

3) гептан

4) декан
5) гексан


	18
	2,2,3-триметилгексан 


	1) октан

2) декан

3) нонан

4) гептан

5) гексан

	19
	2,2,3,4-тетраметилгексан 


	1) октан

2) нонан

3) декан

4) гептан

5) гексан

	20
	2,3-диметил-3- этилпентан 


	1) октан

2) декан

3) гептан

4) нонан

5) гексан

	21
	3,4-диэтилгексан 


	1) октан

2) нонан

3) гептан

4) гексан

5) декан

	22
	2,3-диметил-3-этилпетан 


	1) нонан

2) декан

3) октан

4) гептан

5) гексан

	23
	2,3,4,5-тетраметилгексан 


	1) декан

2) нонан

3) октан

4) гептан

5) гексан

	24
	2-метил-4-этилгептан 


	1) октан

2) нонан

3) гептан

4) декан

5) гексан

	25
	2,3,3,4-тетраметилпентан 


	1) октан

2) декан

3) нонан

4) гептан

5) гексан

	26
	2,3-диметилгексан 


	1) октан

2) декан

3) гептан

4) нонан

5) гексан


	27
	2,2,3,3,4-пентаметилпентан 


	1) октан

2) декан

3) нонан

4) гептан

5) гексан


	28
	3,3-диэтилпентан 


	1) октан

2) нонан

3) декан

4) гептан

5) гексан

	29
	2,3,5-триметилгептан 


	1) октан

2) нонан

3) декан

4) гептан

5) гексан

	30
	3-метил-3-этилпентан 


	1) нонан

2) декан

3) октан

4) гептан

5) гексан

	31
	2,2,3,3-тетраметилбутан 


	1) октан

2) декан

3) гептан

4) нонан

5) гексан

	32
	2-метил-3-этилпетан 


	1) декан

2) октан

3) нонан

4) гептан

5) гексан

	33
	2-метил-3-этилпентан 


	1) нонан

2) декан

3) гептан

4) октан

5) гексан

	34
	2,3,4-триметилпентан 


	1) нонан

2) декан

3) гептан

4) гексан

5) октан

	35
	  2,3,4,5-тетраметилгексан 


	1) октан

2) декан

3) нонан

4) гептан

5) гексан


3. Дана относительная плотность нефти при 20ºС. По формуле Менделеева определите относительную плотность нефти при температуре t0С. Поправку γ, взять из таблицы 1.
	№

варианта
	
[image: image1.wmf]20

4

r

 , кг/м3
	t0С
	№

варианта
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, кг/м3
	t0С

	1
	913,5
	15
	19
	839,8
	25

	2
	835,4
	17
	20
	818,3
	29

	3
	776,2
	29
	21
	785,4
	37

	4
	763,1
	33
	22
	760,5
	28

	5
	845,3
	35
	23
	803,3
	27

	6
	886,2
	37
	24
	772,2
	39

	7
	775,4
	32
	25
	796,5
	42

	8
	867,8
	28
	26
	872,6
	27

	9
	881,2
	15
	27
	783,1
	23

	10
	861,7
	18
	28
	792,2
	29

	11
	915,2
	41
	29
	763,9
	30

	12
	908,7
	32
	30
	824,5
	36

	13
	897,1
	23
	31
	883,7
	28

	14
	753,7
	36
	32
	854,2
	37

	15
	698,7
	34
	33
	825,3
	42

	16
	736,7
	31
	34
	812,7
	18

	17
	694,4
	21
	35
	853,4
	46

	18
	887,4
	26
	
	
	


Таблица 1

Средние температурные поправки γ плотности на 1°С 

для нефтей и нефтепродуктов
	Плотность 
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	Поправка γ
	Плотность 
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	Поправка γ

	0,6900-0,6999
	0,000910
	0,8500-0,8599
	0,000699

	0,7000-0,7099
	0,000897
	0,8600-08699,
	0,000686

	0,7100-0,7199
	0,000884
	0,8700-0,8799
	0,000673

	0,7200-0,7299
	0,000870
	0,8800-0,8899
	0,000660

	0,7300-0,7399
	0,000857
	0,8900-0,8999
	0,000647

	0,7400-0,7499
	0,000844
	0,9000-0,9099
	0,000633

	0,7500-0,7599
	0,000831
	0,9100-0,9199
	0,000620

	0,7600-0,7699
	0,000818
	0,9200-0,9299
	0,000607

	0,7700-0,7779
	0,000805
	0,9300-0,9399
	0,000594

	0,7800-0,7899
	0,000792
	0,9400-0,9499
	0,000581

	0,7900-0,7999
	0,000778
	0,9500-0,9599
	0,000567

	0,8000-0,8099
	0,000765
	0,9600-0,9699
	0,000554

	0,8100-0,8199
	0,000752
	0,9700-0,9799
	0,000541

	0,8200-0,8299
	0,000738
	0,9800-0,9899
	0,000528

	0,8300-0,8399
	0,000725
	0,9900-1,0000
	0,000515

	0,8400-0,8499
	0,000712
	
	


4. Вычислите динамическую вязкость нефти и текучесть, исходя из кинематической вязкости и плотности нефти.
	№ варианта
	v, мм2/с  при 200С
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, г/см3

	1
	23,57
	0,725

	2
	26,89
	0,851

	3
	31,53
	0,883

	4
	20,45
	0,862

	5
	26,85
	0,784

	6
	24,32
	0,776

	7
	27,28
	0,762

	8
	24,35
	0,795

	9
	23,75
	0,823

	10
	22,84
	0,857

	11
	22,64
	0,689

	12
	32,57
	0,76

	13
	27,92
	0,835

	14
	33,47
	0,755

	15
	23,16
	0,825

	16
	27,52
	0,799

	17
	39,57
	0,915

	18
	27,25
	0,785

	19
	25,22
	0,66

	20
	30,14
	0,867

	21
	28,68
	0,816

	22
	28,34
	0,873

	23
	22,75
	0,67

	24
	27,38
	0,838

	25
	25,84
	0,776

	26
	27,36
	0,814

	27
	32,57
	0,76

	28
	35,43
	0,893

	29
	35,86
	0,848

	30
	30,62
	0,834

	31
	32,57
	0,859

	32
	33,67
	0,812

	33
	29,34
	0,835

	34
	31,53
	0,846

	35
	37,45
	0,914


5. Вычислите скорость седиментации (уравнение Стокса) эмульсии 
типа вода в нефти, если известна относительная плотность нефти, её кинематическая вязкость и радиус мицеллы.
	№

варианта
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, г/см3
	v, мм2/с  при 200С
	r ∙10-4, м

	1
	0,689
	23,57
	5,4

	2
	0,835
	26,89
	3,2

	3
	0,755
	31,53
	7,1

	4
	0,825
	20,45
	2,6

	5
	0,799
	26,85
	3,4

	6
	0,915
	24,32
	4,7

	7
	0,785
	27,28
	2,2

	8
	0,66
	24,35
	4,5

	9
	0,867
	23,75
	7,6

	10
	0,816
	22,84
	6,3

	11
	0,873
	22,64
	11,2

	12
	0,67
	27,92
	5,9

	13
	0,838
	33,47
	4,8

	14
	0,776
	23,16
	12,8

	15
	0,814
	27,52
	8,6

	16
	0,76
	39,57
	10,5

	17
	0,893
	27,25
	6,6

	18
	0,848
	25,22
	10,2

	19
	0,834
	30,14
	12,8

	20
	0,859
	28,68
	9,4

	21
	0,812
	28,34
	8,5

	22
	0,835
	22,75
	11,7

	23
	0,846
	27,38
	12,5

	24
	0,914
	25,84
	14,8

	25
	0,725
	27,36
	13,5

	26
	0,851
	32,57
	8,2

	27
	0,883
	35,43
	6,4

	28
	0,862
	35,86
	5,8

	29
	0,784
	30,62
	10,3

	30
	0,776
	32,57
	8,8

	31
	0,762
	33,67
	12,7

	32
	0,795
	29,34
	5,6

	33
	0,823
	31,53
	7,4

	34
	0,857
	37,45
	2,6

	35
	0,689
	23,57
	5,4


6. Рассчитайте 
1) молярную массу нефти по формуле Крега.

2) среднюю теплоемкость по формуле Фортча-Уитмена

3) теплоту испарения по формуле Крега

	№ варианта
	Тср, 0С
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	№  варианта
	Тср, 0С
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	1
	217
	839,8
	19
	284
	913,5

	2
	165
	818,3
	20
	183
	835,4

	3
	130
	785,4
	21
	128
	776,2

	4
	140
	760,5
	22
	105
	763,1

	5
	176
	803,3
	23
	216
	845,3

	6
	153
	772,2
	24
	205
	886,2

	7
	172
	796,5
	25
	112
	775,4

	8
	168
	872,6
	26
	194
	867,8

	9
	142
	783,1
	27
	186
	881,2

	10
	138
	792,2
	28
	190
	861,7

	11
	110
	763,9
	29
	280
	915,2

	12
	148
	824,5
	30
	184
	908,7

	13
	178
	883,7
	31
	256
	897,1

	14
	274
	854,2
	32
	120
	753,7

	15
	285
	825,3
	33
	138
	698,7

	16
	240
	812,7
	34
	105
	736,7

	17
	258
	853,4
	35
	95
	694,4

	18
	279
	839,8
	
	
	


7. Смешали три нефтяные фракции разного объема, дана плотность и молекулярная масса каждой фракции, определите Mср смеси

	№

варианта
	Объем фракции
	Плотность

г/см3
	Молярная масса фракции г/моль

	1
	1) V1 = 320 мл

2) V 2 = 460 мл

3) V 3 = 210 мл
	
[image: image9.wmf]862

,

0

)

1

(

20

4

=

r



[image: image10.wmf]755

,

0

)

2

(

20

4

=

r



[image: image11.wmf]689

,

0

)

3

(

20

4

=

r


	М1 = 250

М2 = 130

М3 = 95

	2
	1) V1 = 220 мл

2) V 2 = 180 мл

3) V 3 = 350 мл
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	М1 = 240
М2 = 215
М3 = 110

	3
	1) V1 = 110 мл

2) V 2 = 370 мл

3) V 3 = 230 мл
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	М1 = 120 

М2 = 180

М3 = 140

	4
	1) V1 = 460 мл

2) V 2 = 810 мл

3) V 3 = 330 мл
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	М1 = 215

М2 = 350

М3 = 135

	5
	1) V1 = 310 мл

2) V 2 = 270 мл

3) V 3 = 530 мл
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	М1 = 130

М2 = 180

М3 = 350

	    6                                          
	1) V1 = 480 мл

2) V 2 = 570 мл

3) V 3 = 120 мл
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	М1 = 360

М2 = 170

М3 = 130

	7
	1) V1 = 670 мл

2) V 2 = 180 мл

3) V 3 = 360 мл
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	М1 = 240
М2 = 215
М3 = 110

	8
	1) V1 = 250 мл

2) V 2 = 770 мл

3) V 3 = 460 мл
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	М1 = 120 

М2 = 180

М3 = 140

	9
	1) V1 = 140 мл

2) V 2 = 370 мл

3) V 3 = 440 мл
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	М1 = 215

М2 = 350

М3 = 135

	10
	1) V1 = 570 мл

2) V 2 = 320 мл

3) V 3 = 730 мл
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	1) V1 = 340 мл

2) V 2 = 560 мл

3) V 3 = 210 мл
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	1) V1 = 230 мл

2) V 2 = 670 мл

3) V 3 = 930 мл
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	1) V1 = 320 мл

2) V 2 = 560 мл

3) V 3 = 630 мл
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	1) V1 = 370 мл

2) V 2 = 280 мл

3) V 3 = 730 мл
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	1) V1 = 650 мл

2) V 2 = 170 мл

3) V 3 = 530 мл
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	1) V1 = 830 мл

2) V 2 = 260 мл

3) V 3 = 450 мл
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	1) V1 = 420 мл

2) V 2 = 390 мл

3) V 3 = 560 мл
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	1) V1 = 670 мл

2) V 2 = 370 мл

3) V 3 = 130 мл
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	1) V1 = 780 мл

2) V 2 = 320 мл

3) V 3 = 130 мл
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	1) V1 = 540 мл

2) V 2 = 270 мл

3) V 3 = 730 мл
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	1) V1 = 650 мл

2) V 2 = 170 мл

3) V 3 = 530 мл
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	1) V1 = 830 мл

2) V 2 = 260 мл

3) V 3 = 450 мл
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	1) V1 = 420 мл

2) V 2 = 390 мл

3) V 3 = 560 мл
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	1) V1 = 670 мл

2) V 2 = 370 мл

3) V 3 = 130 мл
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	1) V1 = 780 мл

2) V 2 = 320 мл

3) V 3 = 130 мл
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	1) V1 = 540 мл

2) V 2 = 270 мл

3) V 3 = 730 мл
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	1) V1 = 460 мл

2) V 2 = 810 мл

3) V 3 = 330 мл
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	1) V1 = 310 мл

2) V 2 = 270 мл

3) V 3 = 530 мл
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	1) V1 = 480 мл

2) V 2 = 570 мл

3) V 3 = 120 мл
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	1) V1 = 670 мл

2) V 2 = 180 мл

3) V 3 = 360 мл
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	1) V1 = 250 мл

2) V 2 = 770 мл

3) V 3 = 460 мл
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	1) V1 = 140 мл

2) V 2 = 370 мл

3) V 3 = 440 мл
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	1) V1 = 570 мл

2) V 2 = 320 мл

3) V 3 = 730 мл
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	1) V1 = 320 мл

2) V 2 = 560 мл

3) V 3 = 630 мл
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	1) V1 = 370 мл

2) V 2 = 280 мл

3) V 3 = 730 мл
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8. Постройте кривую ИТК  фракционного разделения нефти при атмосферном давлении Ратм., проведя перерасчет температур кипения при остаточном давлении Рi, в температуры кипения при атмосферном давлении.
Таблица 1.

	№ варианта.
	Pi, Па
	Температуры кипения t °С при % отгоне фракции

	
	
	0%
начало

кипе
ния
	10%
	20
	30
	40
	50
	60
	70
	80
	90
	100

конец кипения

	1
	66
	42
	84
	105
	126
	137
	148
	159
	170
	182
	194
	207

	2
	80
	47
	89
	110
	131
	142
	153
	165
	176
	187
	198
	214

	3
	93
	53
	76
	92
	117
	123
	132
	147
	161
	172
	184
	197

	4
	106
	43
	86
	107
	128
	138
	150
	161
	173
	185
	198
	208

	5
	120
	48
	88
	107
	128
	139
	147
	166
	179
	191
	209
	230

	6
	133
	49
	91
	103
	136
	146
	156
	167
	176
	183
	201
	212

	7
	266
	55
	85
	97
	130
	140
	151
	162
	174
	178
	186
	208

	8
	399
	52
	62
	86
	93
	102
	113
	126
	138
	146
	158
	171

	9
	532
	50
	72
	85
	102
	123
	136
	142
	161
	178
	181
	201

	10
	665
	44
	56
	71
	86
	102
	142
	158
	169
	181
	198
	204

	11
	798
	48
	61
	108
	128
	138
	151
	163
	175
	184
	197
	207

	12
	931
	41
	82
	103
	124
	134
	156
	166
	171
	183
	192
	212

	13
	1064
	49
	56
	67
	78
	101
	118
	127
	138
	142
	162
	180

	14
	1197
	56
	83
	92
	112
	133
	138
	146
	161
	178
	181
	208

	15
	1333
	54
	82
	99
	124
	142
	149
	152
	171
	187
	198
	230

	16
	1466
	49
	92
	130
	151
	162
	173
	185
	196
	207
	208
	226

	17
	1599
	56
	96
	127
	145
	162
	172
	186
	196
	201
	212
	230

	18
	1732
	55
	78
	92
	146
	163
	175
	190
	195
	202
	211
	236

	19
	1865
	59
	82
	96
	140
	156
	172
	194
	199
	206
	218
	242

	20
	1998
	56
	93
	98
	148
	160
	178
	198
	202
	208
	212
	260

	21
	1333
	56
	84
	102
	126
	146
	152
	158
	174
	191
	197
	246

	22
	1197
	57
	84
	92
	118
	136
	138
	142
	162
	180
	183
	218

	23
	1064
	66
	78
	92
	118
	132
	139
	143
	158
	179
	184
	240

	24
	931
	54
	82
	97
	122
	134
	158
	166
	172
	183
	192
	220

	25
	798
	53
	62
	98
	126
	138
	151
	163
	172
	183
	194
	227

	26
	665
	52
	56
	72
	84
	104
	138
	152
	166
	183
	196
	228

	27
	532
	58
	72
	84
	102
	125
	137
	146
	164
	178
	191
	209

	28
	399
	45
	60
	84
	96
	104
	115
	127
	138
	149
	162
	186

	29
	266
	49
	78
	97
	130
	138
	156
	168
	174
	187
	199
	208

	30
	133
	46
	89
	101
	134
	142
	152
	163
	172
	183
	203
	218

	31
	120
	52
	92
	110
	127
	136
	146
	154
	160
	170
	185
	206

	32
	106
	56
	78
	92
	118
	122
	142
	152
	161
	172
	188
	202

	33
	93
	57
	72
	88
	117
	122
	132
	147
	161
	170
	182
	210

	34
	80
	45
	110
	130
	142
	148
	159
	172
	181
	190
	192
	205


1. Из таблицы 1 выпишите задания своего варианта, как показано на примере 1 (в пустую строчку внесете результаты своих расчетов):
Пример 1:

Таблица 2
	№ варианта.
	Pi, Па
	Температуры кипения t °С при % отгоне фракции

	
	
	0%

начало

кипения
	10%
	20
	30
	40
	50
	60
	70
	80
	90
	100

конец кипения

	
	133
	42
	83
	107
	126
	139
	147
	160
	168
	181
	193
	206

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Анализ кривых ИТК нефтяных фракций и нефтепродуктов показал, что для кривых ИТК выполняется постоянство отношения Ткип. в вакууме (при остаточном давлении) к Ткип. при атмосферном давлении при одинаковых процентах отгона:


[image: image114.wmf]i

T

i

=

атм

Т


2. Найдите поправку – i, используя следующее уравнение:
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Где Ратм= 101325 Па, а Рi подставим из условия задания.
Пример 2:            
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(поправки варьируются в пределах 0,6-0,8)
Рассчитайте температуры кипения при атмосферном давлении, для этого переведите температуры кипения в градусы Кельвина, разделите на поправку, и снова переведите температуры в градусы Цельсия:
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Тi – все выписанные значения из таблицы.
Пересчитайте по этой формуле все температуры кипения вакуумной разгонки 
Пример 3:
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и результаты занесите в таблицу 2:
	№ варианта.
	Pi, Па
	Температуры кипения t °С при % отгоне фракции

	
	
	0%

начало

кипения
	10%
	20
	30
	40
	50
	60
	70
	80
	90
	100

конец кипения

	
	133
	42
	83
	107
	126
	139
	147
	160
	168
	181
	193
	206

	
	101325
	220
	284
	321
	351
	371
	383
	404
	416
	437
	456
	476


По исходным и полученным данным постройте два графика зависимости температур кипения от объемных процентов отгонки при вакуумной перегонке и атмосферном давлении. По оси Х откладываем процент отгона. По оси Y температуры кипения фракций. Подпишите каждую кривую.

[image: image115]
!!! График строится на миллиметровой бумаге, формат A4  или в Microsoft Office Excel, на формате А4.
По построенному графику сделайте выводы:

Выводы производим по верхней кривой, т.е. Ратм.

Вначале определяем потенциальное содержание отдельных фракций содержащихся в данной партии нефти в процентах.

1. Определяем содержание светлых фракций ( выкипающих

       до температуры 3500С).

От температуры начала кипения ____0С до 3500С выход светлых фракций составляет ___%, в том числе:

· до 1400С - бензиновая фракция -___%

· 140-1800С – лигроиновая фракция - ___%

· 180-2400С – керосиновая фракция - ___%

· 240-3500С – дизельное топливо - ___%

.

5. Выше температуры 3500С и до температуры конца кипения___0С выход     темных фракций составляет ____%, в том числе 

· 350- 4200С - трансформаторный дистиллят - __%

· 420-4700С – машинный дистиллят - __%

· 470-4900С – тяжелая масляная фракция - __%

Оформление титульного листа:
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